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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às nove horas e nove minutos, na 1 

Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 8ª 2 

Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade 3 

Federal de Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. George Luiz Lins Machado Coelho. 4 

Nesta reunião estiveram presentes, além do Presidente; o Presidente da COREME o Prof. 5 

Raimundo Marques do Nascimento Neto; a Presidente Interina do Colegiado do Curso de 6 

Medicina: Profª. Mônica Versiane Nunes Pinheiro de Queiroz; o representante docente do 7 

Departamento de Cirurgia, Ginecologia e Obstetrícia e Propedêutica, o Prof. Alexandre de 8 

Almeida Barra; o Chefe de Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto, o Prof. 9 

Leonardo Brandão Barreto e a representante docente Profa. Maria Cristina Veiga Aranha 10 

Nascimento; os representantes técnico-administrativos: Valdeci Ferreira dos Santos e Vivian 11 

Walter dos Reis; os representantes discentes: Júlia Taira Sarti Penha e Monaliza Mesquita 12 

Pinto. O Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva, o 13 

Professor Rodrigo Pastor Alves Pereira justificou sua ausência, pois participaria de um 14 

treinamento no mesmo horário, a representante docente Olívia Maria de Paula Alves Bezerra 15 

justificou sua ausência por estar participando de um Congresso. Constando quórum legal, o 16 

Presidente iniciou a reunião. COMUNICAÇÕES: o Presidente informou aos demais 17 

conselheiros que esteve em reunião na Santa Casa de Ouro Preto para tratativas relacionadas 18 

à transformação deste Hospital em um Hospital de ensino coordenado pela UFOP. O 19 

Presidente informou também que a Reitora estaria buscando recursos para a instalação do 20 

Curso de Medicina na cidade de Ipatinga, porém havia a possibilidade de um Curso de 21 

Medicina ser instalado no campus de João Monlevade. O Conselheiro Barra, representante 22 

do DECPG, informou que havia problemas com a disciplina de Cirurgia Ambulatorial e que 23 

o Prof. Cirênio havia relatado a falta de materiais para dar continuidade a disciplina. O 24 

Presidente informou que havia solicitado à DOF a compra deste material de maneira 25 

emergencial. A Cons. Mônica informou que se preocupava com a visita do MEC para 26 

revalidação do reconhecimento do Curso de Medicina e pediu a colaboração de todos os 27 

professores da EMED para que atualizem seu currículo lattes e mandem para a EMED o 28 

comprovante de cada publicações. O Cons. Leonardo lamentou o pedido de exoneração do 29 

Professor Vinicius Tostes e informou que seria encaminhada à PROAD a solicitação para 30 

abertura de concurso para docente efetivo. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da ata da 7ª 31 

Reunião Ordinária do CODEMED: os conselheiros Raimundo e Cristina solicitaram que 32 

houvesse uma revisão completa desta ata, pois o que estaria escrito não representava 33 

corretamente as falas ditas na referida reunião. O Presidente solicitou uma revisão à 34 

secretária e informou que o CD com o áudio da reunião seria fornecido a qualquer um dos 35 

conselheiros que fizessem esta solicitação. Deliberação: a retirada da aprovação da ata foi 36 

aprovada por sete 7 votos a favor e duas 2 abstenções. 2) Relatório da Comissão de 37 
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Processo Administrativo Disciplinar discente: o Cons. Leonardo Brandão realizou a 1 

leitura do Relatório Final da Comissão  de Processo Administrativo Disciplinar Discente que 2 

foi feito em colaboração com o GRUPAD, que é um Grupo na UFOP para mediação de 3 

conflitos internos. O Cons. Leonardo relatou que nesta última fase houve uma expansão das 4 

oitivas, com mais pessoas ouvidas nesta etapa do que na primeira. O Cons. Raimundo 5 

parabenizou o trabalho realizado pela Comissão. O Cons. Leonardo relatou que iria se abster 6 

da deliberação do Conselho para este assunto por ter participado da Comissão. O Cons. 7 

Raimundo recomendou que fosse encaminhada a Assessoria Jurídica da UFOP as 8 

informações relativas ao aluno evadido André Luiz Valle Mucci Cruz, pois este seria o 9 

principal envolvido, segundo o que consta no relatório. O Cons. Leonardo relatou que 10 

acreditava que as vítimas já haviam procurado o Ministério Público e apresentado denúncia. 11 

A Cons. Vivian relatou que seria importante o encaminhamento ao jurídico da questão do 12 

aluno evadido, mesmo o Ministério Público tendo sido acionado. O Cons. Barra sugeriu que 13 

fosse oferecido aos alunos envolvidos, tanto vítimas, quanto acusados, um acompanhamento 14 

psicológico. Deliberação: A proposta de suspensão das aulas por 30 dias para os alunos 15 

Fábio Lemos dos Santos, Ed Maciel Andrade Rodrigues, foi aprovada por nove votos e uma 16 

abstinência por este Conselho. A Proposta de encaminhamento para a Assessoria Jurídica do 17 

caso do aluno André Luiz Valle Mucci Cruz, que não é mais discente da UFOP, foi 18 

aprovada por nove votos e uma abstinência por este Conselho. A Proposta de encaminhar 19 

uma advertência por escrito para os alunos Luiz Heitor Marci Tette, Marcos Vinicius de 20 

Oliveira Silva e Tharik Antônio Xavier de Oliveira que não compareceram às oitivas foi 21 

aprovada por nove votos e uma abstinência por este Conselho.  O Presidente também 22 

informou que encaminharia, em nome do CODEMED, a listagem de todos os discentes 23 

envolvidos para que a PRACE possa dar atendimento psicológico prioritário para estes 24 

estudantes. 3) Ofício n° 01 do Grupad: O Presidente informou o recebimento do ofício 25 

n°01 do GRUPAD no qual constava a consulta da Reitoria quanto à opinião das Unidades 26 

Acadêmicas quanto à possibilidade de que tanto docentes quanto servidores técnico-27 

administrativos que estejam participando de Comissões de Processos Disciplinares 28 

coordenados pelo GRUPAD tenham 8h semanais de expediente liberadas, apenas para 29 

realização de trabalhos ligados à referida Comissão, sem prejuízos de seus encargos 30 

didáticos ou das atividades de seu setor. Deliberação: a proposta de liberação de 8h 31 

semanais do expediente para realização de trabalhos ligados a Comissões disciplinares 32 

coordenadas pelo GRUPAD para servidores docentes e técnico-administrativos foi aprovada 33 

por unanimidade. 4) Concurso Docente Efetivo vaga Ginecologia (apreciação de parecer 34 

da Procuradoria Jurídica): O Presidente procedeu a leitura do parecer enviado pela 35 

Procuradoria Jurídica Federal assinado pelo Dr. Antônio José de Souza, Procurador Federal, 36 

a pedido do ex-diretor Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão (anexo). Com relação ao 37 

questionamento do Procurador da PJU no paragrafo 9: “Os candidatos participantes do 38 

Concurso regido pelo Edital 75/2016 estavam presentes na data e horário designados para 39 

inicio das provas, ou seja, dia 1901/2017, às 8h (oito) horas, no local previamente 40 

designado para tanto?” Em resposta a esta indagação do Presidente do Conselho o Cons. 41 
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Alexandre Barra informou que o candidato Lincoln não estaria presente no horário 1 

determinado pelo Edital do concurso. Em relação à indagação do parecer da Procuradoria 2 

Jurídica o Cons. Barra cita o parágrafo oitavo que menciona que o atraso no inicio do 3 

concurso não seria caso de nulidade, o Cons. Barra informou também que houve 4 

justificativas para tal, pois seria o fato do Prof. Márcio Hipólito ter participado de uma 5 

perícia médica naquele dia. O Cons. Barra informou que em relação ao questionamento da 6 

mudança dos pesos das notas no barema não alterariam o resultado do concurso. O Cons. 7 

Barra ressaltou que como representante da banca verificou que não houve nenhum equivoco 8 

durante a realização deste concurso, pois a banca teria autonomia para abrir a sessão e que a 9 

candidata teria sido informada que os trabalham da banca seriam atrasados e que não houve 10 

nenhum questionamento por parte dela. O Cons. Barra ressaltou que não houve interesse 11 

pela escolha de qualquer candidato em nenhum momento e relatou também o apoio recebido 12 

dos outros membros do DECGP para a manutenção do resultado deste concurso. O Cons. 13 

Barra realizou a leitura da carta redigida em reunião do DECGP (anexo). O Cons. Barra 14 

informou que o candidato Lincoln foi comunicado do atraso do concurso por telefone, por 15 

um docente da EMED, que havia sido alertado por ele, que por sua vez havia sido alertado 16 

pelo Presidente da banca. O Presidente do CODEMED relatou que esta interferência dos 17 

membros da banca era um item delicado. O Cons. Barra ressaltou que esta comunicação não 18 

interferiu no andamento do concurso e a outra candidata também foi devidamente 19 

comunicada sobre a abertura dos trabalhos da banca. O Cons. Valdeci analisou que o edital 20 

descriminava a abertura dos trabalhos às 8h, portanto os candidatos deveriam estar na sala às 21 

8h, mesmo que a banca se propusesse a atrasar os trabalhos, não haveria justificativa para 22 

entrada de um candidato após ás 8h em sala. O Cons. Raimundo analisou que havia erros no 23 

trâmite do concurso, porém a decisão do DECGP deveria ser respeitada. O Presidente 24 

enfatizou que a lista de presença do concurso deveria ter sido assinada às 8h e que qualquer 25 

candidato que não assinasse a lista naquele momento deveria ser eliminado. O Cons. Barra 26 

enfatizou que imprevistos poderiam acontecer, e que conforme está expresso na legislação a 27 

banca teria total autonomia para definir o período de abertura dos trabalhos e que não houve 28 

neste caso conflito de interesses, a banca em questão optou pelo melhor candidato de acordo 29 

com seu desempenho no decorrer do concurso. O Conselheiro Raimundo ressaltou que a 30 

definição do DECGP deveria ir para o CEPE e que se a candidata se sentisse lesada poderia 31 

entrar com recurso, inclusive na justiça comum. O Cons. Leonardo relatou que acreditava 32 

não haver má fé em nenhum momento, mas acreditava que isso não deveria acontecer 33 

novamente. Segundo o Cons. Barra um advogado teria sido consultado e não haveria 34 

nenhum problema quanto ao contato telefônico com o candidato. O Cons. Raimundo sugeriu 35 

que na reunião do CEPE o Presidente fosse acompanhado de um membro do DECGP para 36 

explicar melhor o ocorrido. O Presidente informou que o CODEMED tem autonomia para 37 

tomar essa decisão e que todo o processo seria avaliado pelo CEPE com imparcialidade. A 38 

proposta de Deliberação seria seguir a designação da banca do Concurso 75/2016, vaga 39 

Ginecologia e Obstetrícia (45), no qual o candidato Lincoln Alvarenga foi declarado 40 

aprovado em primeiro lugar. Deliberação: o resultado concurso 75/2016, vaga Ginecologia 41 
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e Obstetrícia foi aprovado por cinco 5 votos a favor dos conselheiros docentes: Raimundo, 1 

Maria Cristina, Leonardo Brandão, Alexandre Barra e Mônica, 4 quatro votos contrários dos 2 

conselheiros TAE: Valdeci, Vivian, e discentes: Júlia e Monaliza, e a abstenção do 3 

Presidente. 5) Contrapartidas solicitadas pela rede FHEMIG, (Relator: Prof. 4 

Raimundo): o Cons. Raimundo relatou sua preocupação pois nenhum membro do DECGP 5 

estaria participando das reuniões da COREME. O Cons. Raimundo relatou também que a 6 

COREME seria um órgão independente e que todas as contrapartidas da Residência 7 

deveriam vir por parte da COREME. O Presidente informou que os recursos da FHEMIG 8 

seriam para a manutenção dos internatos. O Cons. Raimundo relatou que a discussão da 9 

contrapartida da FHEMIG estaria ligada à Residência. O Presidente solicitou para que as 10 

análises das contrapartidas voltassem aos Departamentos para que fossem mais bem 11 

analisados em Assembleia. O Cons. Raimundo solicita para que seja analisada, em nome da 12 

COREME, a possibilidade da Casa da UFOP ser utilizada para aulas ligadas à Pós 13 

Graduação. O Cons. Valdeci informou que será disponibilizado um espaço pela FHEMIG 14 

apenas para as aulas da Pós Graduação. 6) Proposta para que os Internatos permaneçam 15 

no âmbito dos Departamentos: o Presidente relatou que já havia informado esta decisão 16 

aos Chefes de Departamento e que assinaria uma Resolução passando os respectivos 17 

Internatos para cada Departamento. Os secretários de cada Departamento teriam as devidas 18 

responsabilidades quanto aos Internatos, porém com a supervisão do Adm. Valdeci. 7) 19 

Proposta de trazer parte do Internato de Urgência e Emergência e o de Pediatria para 20 

Ouro Preto, e a ampliação do Internato de Cirurgia. Relatores: Internato em Pediatria, 21 

(Relator: Professor Leonardo), Internato em Urgência e Emergência e Internato de 22 

Cirurgia: O Presidente informou que este ponto deveria ser apresentado aos Departamentos 23 

através de suas respectivas Assembleias e que cada Chefe teria a incumbência de trazer os 24 

relatos das Assembleias quanto a este assunto na próxima reunião do CODEMED, trazendo 25 

este ponto para o item COMUNICAÇÔES. 8) Residência em Cirurgia: o Presidente 26 

informou que a residência em Cirurgia deveria abrir vaga ainda neste ano. O Cons. 27 

Raimundo relatou sua preocupação quanto à atuação do DECGP em relação à coordenação 28 

da residência. O Presidente informou que novos docentes seriam nomeados ainda neste 29 

semestre, e teriam incumbências ligadas a questões do Internato de Cirurgia. 9) Internato 30 

de Ipatinga: o Cons. Raimundo relatou que o Internato de Ipatinga nunca teve uma 31 

preceptoria de fato, havendo uma enorme falta de comunicação quanto a este respeito, dessa 32 

forma o Cons. Raimundo se demonstrou favorável ao fechamento daquele Internato. O 33 

Cons. Leonardo relatou que nenhum de seus alunos gostaria de fazer o Internato na cidade 34 

de Ipatinga. O Cons. Valdeci relatou que acompanhou a distribuição das vagas nos 35 

Internatos. O Presidente relatou que faria uma reunião com o Chefe do DECGP para rever 36 

esta situação. O Cons. Valdeci endossou a necessidade de que este assunto seja resolvido o 37 

mais rápido possível. 10) Plano de Trabalho do Hospital Odilon Behrens: o Cons. 38 

Valdeci informou que este documento havia sido elaborado com base no Plano de Trabalho 39 

anterior, e que a reunião para a apresentação deste Plano de Trabalho seria na data de 19 de 40 

maio no Hospital Odilon Behrens, e os conselheiros interessados seriam convocados por e-41 

http://www.medicina.ufop.br/


MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Universidade Federal de Ouro Preto – UFOP                                   

Escola de Medicina 
 

Campus Universitário – Morro do Cruzeiro – 35.400-000 - Ouro Preto - MG - Brasil 
Homepage: http://www.medicina.ufop.br - E-mail: diretoria@medicina.ufop.br - Telefax: (0xx31) 3559-1001 

mail. 11) Composição da Comissão da Consulta Paritária da Escola de Medicina: o 1 

Presidente informou que a indicação do membro componente da Comissão da Consulta 2 

Paritária da Escola de Medicina seria prorrogada até o dia 12 de maio pelo pedido do 3 

DECPA, e  que no máximo em duas semanas, a partir da data da formação oficial da 4 

Comissão, seria convocada uma reunião extraordinária do CODEMED  para apreciação e 5 

revisão do Regimento da Consulta Paritária e a proposta de calendário apresentados pela 6 

Comissão. Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião, ao meio 7 

dia e vinte cinco minutos, agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Fernanda 8 

Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme pelo 9 

Conselho, será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro Preto, 05 de maio de 2017.  10 

Prof. George Luiz Lins Machado Coelho      Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 11 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 12 
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